

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение –
детский сад № 184

**Итоговое мероприятие по образовательному проекту с детьми
подготовительной группы**

«Нам песни рассказали о войне»

Составитель:
Евсеева Ксения Эдуардовна,
музыкальный руководитель

Итоговое мероприятие по образовательному проекту с детьми подготовительной группы

«Нам песни рассказали о войне»

*Дети подготовительной группы под торжественную музыку проходят
маршем по кругу, выстраиваются четвёрками в три колонны перед
зрителями*

1 слайд

Муз. руководитель: Здравствуйте, ребята, уважаемые взрослые! Сегодня, в преддверие праздника Дня Победы, мы собрались в этом зале, чтобы вспомнить песни, звучавшие в годы войны. Песни, которые помогли выстоять против врага и победить!

Ребёнок: Кто сказал, что надо бросить песни на войне?
После боя сердце просит музыки вдвойне!

Говорят на фоне музыки

Вед: Песня! Как много она значит в жизни каждого из нас, в судьбе всей страны. Песня была участницей многих великих свершений. В ней отразилась история, судьба России, нашей Родины. А **что** такое Родина каждый понимает по-своему!

2 слайд

Дети говорят по очереди:

- Это земля, где ты родился.
- Где твой город, твой дом.
- Твои мама и папа.
- Твои друзья и родные.
- Родина - это песни, которые ты поёшь и слышишь.
Даже воздух на Родине особенный, родной!

Ребёнок: Как хороша земля родная!

Другой такой мы не найдем.

И мы поем об отчём крае,

О нашей Родине поем!

Слайд 3
Песня «Моя Россия»
Уходят на места

Вед: Россия – страна красивая, щедрая, и очень многие иноземцы хотели бы владеть её богатствами. Нашей стране не раз приходилось отражать нападение врагов.

Летом 1941года 22 июня, на рассвете вражеские войска без предупреждения напали на нашу Родину. Фашисты пытались лишить нас свободы, захватить наши земли и города. Так началась Великая Отечественная война!

И все жители нашей многомиллионной страны как один поднялись на защиту нашей Родины. В строй с солдатами встал песня. Война и песня: что может быть общего? Казалось бы, тяготы и страдания военного времени не оставляют места для песен и, тем не менее, песня всегда сопровождала солдата в походе и на привале, а иногда и в бою!

Слайд 4

Перед зрителями выходят дети, читают стихи:

Ребёнок1: Я бы с песни начал свой рассказ...

Пусть узнают в XXI веке,

Как в суровый предрассветный час с ритмом чётким, как звук автомата

Зазвучала, валом поднялась! Песня стала боевым солдатом!

Ребёнок2: Дали ей по росту сапоги,

Песне никакой размер не тесен!

И шагали к западу полки

В четком ритме наших грозных песен!

Ребёнок3: С этой песни всё и началось -

Первые сражения и беды...

Сколько их нам петь не довелось,

Эта песня с нами до Победы! (*уходят на места*)

Вед: Тягостной, скорбной ношей легла тень войны на мирную жизнь людей. Были моменты, когда казалось, что не сломить врага, не выстоять! И на помошь пришла песня! Она зазвучала как голос матери,зывающий о помощи: «Вставай, страна огромная! Вставай на смертный бой!» Она

отозвалась в сердце гневом и непримиримостью к врагу. И поднялся народ от мала до велика с неустрешимой силой и волей к победе!

Слайд 5 Видеоклип «Вставай страна огромная»

Вед: На войне было сложно, но песни часто звучали на привалах, в перерывах между боями. Простыми словами в них говорилось о боевых дорогах, о подвигах героев. Но в памяти людской закрепились и такие песни, где говорилось о любви, о стойкости, преданности, об умении ждать.

Дети:

1. Я бы с песни начал свой рассказ,

С той, которая на всех фронтах звучала...

В холод, стужу сколько раз

Эта песня нас в землянках согревала.

2. Если песня, значит, рядом друг,

Значит, смерть отступит, заботится...

И казалось, нет войны вокруг,

Если песня над тобой кружится! (*уходит*)

Слайд 6

Инсценировка «В медсанбате»

Привезли солдата в медсанбат...

Врач сказал: «Не доживет до ночи...»

– Мне бы песню, – прошептал солдат, –

Я до песен с давних пор охочий...

Боль невыносима и остра,

Будто стрелы всё пронзили тело...

И сестра, усталая сестра!

До рассвета над солдатом пела!

Песня «В землянке»
В исполнении муз. руководителя под гитару

Слайд 7 Видеоклип про военные агитбригады

Ребёнок: На Руси гармони славятся
В деревнях и городах.
Так играй, моя красавица,
Так живи, гармонь, в веках!

Слайд 8

Песня «Гармошка-говорушка»
Танец «Балалайка»

Слайд 9

Вед: Воевали на фронте не только солдаты, боевую службу несли моряки, лётчики, разведчики, танкисты. А также, люди, казалось бы, вполне мирных профессий. Это журналисты, репортёры, связисты, фотографы и водители транспортных средств – шофёры. Ребята исполняют танец на «Песню фронтового шофёра».

Танец фронтовых шофёров

Слайд 10
Уходят на места, остаются 3 чтеца

Дети:

1. Я бы с песни начал свой рассказ,
С той нехитрой песни, сокровенной,
Что, как символ радости, неслась
Над Варшавой, Будапештом, Веной...

2. Пешим ходом и на грузовике,
Жарким днем и зимнею порошней
Мы её носили в вещмешке

Самой лёгкой, драгоценной ношней...

3. В час затишья сядешь, запоёшь,

Слушая раскаты канонады,

Весело друзьям ты подмигнёшь,

И подтянут весело солдаты!

Исполняют все дети группы

Песня «Смуглянка»

*Остаются на местах исполнители, занимают исходные позиции,
остальные садятся*

Слайд 11

Вед: Песни Великой Отечественной войны – это музыкальная летопись героической истории советского народа. Свидетельство его силы, жизнелюбия, высокого патриотизма. И пусть они звучат всегда, донося до нас чувства и раздумья тех, кто в тяжелых боях, в лишениях и невзгодах шел на смерть за светлое будущее своих детей, за счастье своей Родины!

Песня «Знамя Победы»

Уходят на места

Ведущий говорит на фоне музыки:

М.р.: Я бы с песни начал свой рассказ...

Пусть узнают юные солдаты,

Как в суровый предрассветный час

Песни взяли в руки автоматы.

Им наград не вешали на грудь,

И портретов не было в газете...

Трижды славен их нелегкий путь

И народ, создавший песни эти!

Вед: Мы должны помнить, как тяжело досталась нашему народу Победа. В каждой семье есть тот, кто погиб, защищая Родину. Много лет прошло после окончания войны. Мы должны помнить, какой подвиг совершил наш народ и

гордится этим. Мы должны помнить - за всё, что мы имеем – за жизнь и праздники в нашей жизни, мы обязаны тем, кто воевал, погибал и одержал победу в этой страшной войне.

Слайд 12 Видеоклип на песню «Журавли»

Вед.: Многие песни, созданные еще до войны, прошли с нашей армией от Волги и до Берлина, получив как бы второе рождение. К числу их, можно отнести знаменитую "Катюшу"!

Ласковое имя «Катюша», выйдя из песни, зазвучало грозно. Её именем народ окрестил самое мощное оружие тех лет – минометы. Вся гитлеровская армия дрожала при слове «Катюша»! Песня звучала как гимн и помогала воевать и победить! Эту, ставшую популярной во всём мире песню исполняют дети старшей группы, а мы все подпойём!

Дети встают перед зрителями

Песня «Катюша»

Слайд 13

Фонограмма звуков салюта

Дети остаются на местах, читают стихи:

1. Еще тогда нас не было на свете,
Когда гремел салют из края в край.
Солдаты, подарили вы планете
Великий Май, победный Май!

2. Будем жить, встречать рассветы,
Верить и любить.
Только не забыть бы это!
Лишь бы не забыть!

Танец «Новый день»

Остаются на местах

Вед: 79 лет прошло после окончания войны и остались лишь воспоминания о тех грозных годах. А песни - как свидетели тех героических лет, запечатлённые в музыке слёзы потерь и счастья Великой Победы. Теперь уже мы – новое поколение, опять встречаем весну, встречаем этот знаменательный день в году. Печаль и радость шагают вместе от дома к дому, от города к городу и так по всей стране!

Слайд 14 Видеоклип «День Победы»

Дети торжественным маршем выходят из зала